



39℃！入伏首日老天“发烧”

市气象台昨发布今年首个高温橙色预警

□晚报记者 张燕 文/图

本报讯 7月13日是入伏首日，老天开启了“烧烤模式”，我市最高气温达到39℃。有网友感慨：“我在周口与很多人不相识，但是在高温天气后，我们都‘熟’了。”

当日清晨，太阳早早在我市上空“站岗”，不断散发着热量，到了8时，气温已达到29.5℃。8时30分，市气象台发布今年首个高温橙色预警：“今天白天周口各县（市）最高温度均将达到37℃以上，请注意防

范。”果不其然，随着时间的推移，阳光变得更加肆无忌惮，气温也跟着向上升，截至15时，最高气温竟达到39℃，炙热的三川大地犹如一个大大的“烤炉”。

当日，记者在中心城区街头看到，很多市民为了防晒，已将自己“全副武装”起来（如图），太阳镜、口罩、手套等防晒物品一件也不落下。

“这天真是太热了，坐着不动都一身汗。”市民赵先生感慨地说。

“这刚入伏，天咋就这么热？出现这

样的天气正常吗？”市民王女士疑惑地说。

对此，市气象专家介绍：“我国一般把日最高气温达到或超过35℃时称为高温。而高温预警信号由低到高依次用蓝色、黄色、橙色、红色表示。受河套暖气团往东南移的影响，我市入伏首日出现了39℃的高温，这也是我市今年入夏以来出现的最高数值。出现这样的天气在正常范畴之内，往年同期，我市还出现过40℃以上的高温天气。”

民警迅速出击

近5万只青蛙“虎口逃生”

□晚报记者 朱保彰

本报讯 7月11日上午，沈丘县公安局破获一起涉嫌收购、贩卖青蛙案件，查获鲜活青蛙1031公斤，计49800多只，并于当天上午在沙颍河沈丘沙河大桥附近放生。

当日上午，沈丘县公安局接到群众举报称，槐店镇的一座民房内有人收购、贩卖青蛙。接报后，

沈丘县森林公安局一边派民警前往案发地点了解情况，一边组织民警研究部署查获方案。9时40分，民警到达现场，发现一座很大的民宅内，堆放着大量刚刚收购来的鲜活青蛙，收购、贩卖青蛙的李某已经逃跑。民警当场将留存的青蛙进行清点，固定证据。经清点，共查获鲜活青蛙1031公斤，计49800多只。随后，民警用大货车将查获的青蛙运到沙颍河沈丘沙河大桥附近进行放生。

近进行了放生。

经查，李某集中收购野生青蛙，准备贩卖到湖北的某水产市场，幸亏及时发现并查处。

民警提醒，青蛙是省级保护动物，严禁任何人非法捕捉、收购、贩卖和运输，非法捕捉、贩卖、运输、经营青蛙等野生动物的行为属违法行为。

目前，此案正在进一步调查处理中。



消夏晚会送群众 夏日刮来清凉风

□晚报记者 马治卫 文/图

本报讯 7月12日晚，商水县豫剧团编排的《穆桂英挂帅》精彩开场，标志着该县消夏晚会拉开了帷幕。

今年入夏以来，为丰富群众文化生活，商水县豫剧团精心编排了《穆桂英挂帅》，并于7月12日晚，在商水县影剧院举行了首

场演出。该剧讲述了杨家将屡次率兵击溃辽军，保住了大宋江山，天下太平。余太君离朝带领全家转回河东，然而忠心耿耿的余太君却心系国家安危，遂派文广、金花进京打探。此时宋王造反，宋王校场选帅。少年气盛的文广、金花在校场刀劈王伦夺得帅印。宋王得知杨门之子遂封穆桂英为帅出征。为了国家安危，

老年的穆桂英披上旧日的铠甲，满怀豪情又擂响了出征的战鼓。“这场戏演得真不错，参演的全是本地演员，看后让人感觉很亲切。”王女士看过演出后高兴地说。

据了解，商水县文广新局为满足广大群众夏日文化需求，将有计划地推出形式多样的消夏晚会，为群众送去夏日清凉。

中心城区昨严查行人闯红灯和非机动车闯红灯、走快车道

交警一天开出367张罚单

□晚报记者 朱东一 文/图

本报讯 7月13日，在周口中心城区七一路上，市交警支队机关民警同市公安局七一路派出所交巡警大队的交警，对非机动车走快车道、闯红灯及行人闯红灯等交通违法行为进行处罚。据悉，当天，有367人接受罚款，有401人配合交警对其他行人进行劝阻、监督。

当日9时许，在七一路与八一大道交叉口，民警拦下一名骑着电动车在快车道上行驶的男子，向其讲解非机动车走快车道既危险又违规后，问其是愿意接受罚款20元还是愿意接受在路口配合交警工作20分钟，最后，该男子选择交20元罚款。

9时30分，在七一路与八一大道交叉口，一男子骑电动车走快车道被民警拦下，男子当场拿出手机查询了《道路交通安全法》后，顺利交了20元罚款。

10时许，在七一路与五一交叉口，通过1个小时的整治，非机动车走快车道及行人闯红灯的现象明显减少，但仍有市民心存侥幸，骑着非机动车行驶在快车道，他们见到路口有交警，调头就走。

市交警支队法制科科长李信诚说：“市民骑非机动车走快车道是很危险的事情，如果他们害怕被罚而选择‘调头就走’的话会更危险。我们加大中心城区交通环境整治力度，是为了增强群众的交通安全意识。”

采访中记者发现，有数位闯红灯的行人和骑电动车走快车道的市民没有选择接受罚款，而是选择配合交警工作20分钟（如图），市民张先生就是其中之一。20分钟后，满头大汗的张先生说：“今天真热，我算是知道交警的辛苦了。今后我一定会好好遵守交通规则。”

据悉，7月13日当天，民警共查处非机动车走快车道、闯红灯及行人闯红灯768起。其中，367人接受罚款，401人配合交警对其他行人进行劝阻、监督。

线索提供 许素云 张焱